
Бюро президії НААН України відзначає високу значущість 

технологічно вмотивованого рівня фондозабезпеченості аграрного 

виробництва, особливо в умовах переходу на інноваційно-інвестиційні 

моделі економічного розвитку та багатоукладності сільського 

господарства. 

Сьогоднішній рівень фондозабезпеченості сільськогосподарських 

підприємств значно відстає від економічно розвинутих країн. Так, обсяг 

основних засобів з розрахунку на 1 га сільськогосподарських угідь в 11–12 

разів менший в Україні порівняно з Німеччиною, а фондоозброєння – у 45 

разів нижче, ніж у США. 

У 2010 р. порівняно з 1990 р. оснащеність окремими видами техніки 

знизилася у 2,7–5,2 раза і ледве сягає половини технологічної потреби. 

Близько 80 % машин та обладнання замортизовані. Через фізичну зношеність 

і технічні несправності щорічно не використовується третина наявної 

сільськогосподарської техніки. 

Модернізація матеріально-технічної бази сільського господарства 

здійснюється вкрай повільно. Нині агропідприємства щорічно списують 2,6–

6,5 % наявної техніки, а закуповують 2,3–4,6 %. Для нормального ж 

відтворення технічних засобів потрібно закуповувати як мінімум 8–10 %, а з 

урахуванням упровадження інноваційно-інвестиційних моделей розвитку 

аграрної галузі – 14–20 %. 

Основні причини ситуації, що склалася, полягають у призупиненні 

інноваційно-інвестиційних процесів через фінансову неспроможність 

сільськогосподарських товаровиробників, недосконалість амортизаційної та 

кредитної політики, недостатні обсяги державної підтримки. Низька 

ліквідність аграрних підприємств, незначні обсяги інвестиційних та 

кредитних ресурсів зумовлені головним чином диспаритетом цін на 

сільськогосподарську й промислову продукцію, недосконалість 

амортизаційної політики – недооцінкою її ролі в оновленні основних засобів, 

незначні обсяги державної підтримки – обмеженістю бюджетних ресурсів та 

недоліками регуляторної політики у сфері фондового накопичення  (Про 

Бюро Президії Національної академії аграрних наук України з питання 

«Економічні проблеми, стан і перспективи формування та відтворення 

основних засобів у сільському господарстві» // Національна академія 

аграрних наук України (http://www.uaan.gov.ua). – 2012. – 24.05). 

 


